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"Természetismeret II" - A– 2016/2017. II félév 2017.05.31
NÉV:…………………………………………………... 
Műveltségterület:………...……………
A feladatokat figyelmesen olvassa el!  Szomszédját ne zavarja, mert ő szeretne dolgozni! Hagyatkozzon a saját maga ismeretanyagára, tudására, mert egyáltalán nem biztos, hogy a szomszédja többet tud.  Ne hagyja magát félrevezetni! Semmilyen segédeszközt (zsebszámológép, mobiltelefon) nem használhat! 

A megoldás betűjelét a feladat melletti vonalra írja! Tintás tollal dolgozzon! Javítást nem fogadok el!

Egyszerű választás

A feladatokban a választási lehetőség közül csak egy helyes, azt kell kiválasztania.

1. Melyik vegyi üledékes kőzet?







_____

A./ gránit
B. / dolomit
C./ riolittufa
D./ feketeszén
E./ márvány
2. Hogyan nevezzük az egy m3 levegő grammokban kifejezett vízgőz mennyiségét?   
 ____
A./ relatív páratartalom

B. / abszolút páratartalom

C./ telítési hőmérséklet

D./ páraéhség
E./ telítési hiány

3. Hogyan keletkezett a Balaton?







_____

A./ a jég munkája nyomán

B. / a szél munkája segítségével

C./ árkos süllyedéssel

D./ hegyomlással
E./ folyó kanyarulat levágódásával

4. Hol jellemző az állandó felszálló légmozgás?





_____

A./ az Északi-sarkon
B. / a Ráktérítő mentén

C./ a Baktérítő mentén

D./ az Egyenlítőn 

E./ a Déli-sarkon

5. Hogyan változik a hőmérséklet a Föld belsejében a kéreg aljáig?


____

A./ átlagban 100 méterenként 1 oC-al nő

B. / átlagban 100 méterenként 1 oC-al csökken

C./ átlagban 50 méterenként 1 oC-al nő

D./ átlagban 50 méterenként 1 oC-al csökken

E./ átlagban 33 méterenként 1 oC-al nő
6. Milyen elemekből épülnek fel az egyszerű szénhidrátok?



_____
a) C, H, O, N, S, P

b) C, H, O, N, S

c) C, H, O, N

d) C, H, O

e) C, H

7. Mi a fő különbség a nyitvatermők és a zárvatermők között?



______

a) A nyitvatermőknek csak magjuk, a zárvatermőknek termésük is van.

b) A nyitvatermőknek nincs magja, a zárvatermőknek van.

c) A nyitvatermőknek csak toboztermése lehet, a zárvatermőknek sokféle.

d) A nyitvatermőknek nincs virága, a zárvatermőknek van.

e) A nyitvatermők mind fás szárúak, a zárvatermők lehetnek lágy szárúak is.

Négyféle asszociáció
E feladattípusban két fogalom azonos, illetve eltérő jellemzőit kell megállapítania. Az ítéletek az egyik (A), vagy a másik (B), vagy mindkettő (C) helyes, vagy egyik fogalomra sem vonatkoznak (D).

A - troposzféra
B - sztratoszféra
C - mindkettő
D - egyik sem 
8.  A légkör 11 km és 50 km közé eső tartománya.





____
9.  Az ózonréteg a részét képezi.







____
10.  A hőmérséklet rohamos emelkedése tapasztalható (az 1000 oC-ot is elérheti).
 ____

A - tengerjárás


B - tengeráramlás

C - mindkettő

D - egyik sem 

11. Létrehozója döntően a Hold vonzása.






______

12. Az állandóan egy irányból fújó szelek tartják mozgásban.



______

13. Kialakulásában a tenger élővilágának van szerepe.




______


A – óidő

B – újidő
C – mindkettő
D - egyik sem 

14.  Ez idő végére alakult ki a légkör mai összetétele.




______

15. Határát az élővilágban bekövetkező változás jelölte ki.




______

16. Folyamán keletkezett a Kárpátok vonulata.





______

A - egyszikűek

B - kétszikűek

C - mindkettő

D – egyik sem

17. A szárban az edénynyalábok körben állnak.





______

18. Levélerezetük mellékeres.







______

19. Virágfelépítésükre a 3-as szám jellemző.





______

20. A többségük lágyszárú.








______

A - holdfogyatkozás




B - napfogyatkozás





C - mindkettő





D - egyik sem 

21.  Újholdkor alakulhat ki.








______ 

22.  Három égitest (Föld, Nap, Hold) megfelelő sorrendje kell hozzá.


______

23.  Csak teliholdkor alakulhat ki, de nem minden teliholdkor jön létre.


______ 

Ötféle asszociáció
A feladat típusban A, B, C, D, E betűvel jelölt öt fogalom speciális jellemzőit kell megállapítania. Minden ítélet csak egy fogalomra igaz. 

A: belső erők

B: dér

C: troposzféra
D: szél
E: köd

24. Felszín közelében kialakult felhő.






______

25. Iránya és sebessége van.








______

26. A felszíni egyenetlenségeket hozzák létre.





______

27. A túltelített levegőből 0 oC alatt jégkristályok válnak ki.



______

28. Jellemző a levegő vízszintes és függőleges mozgása.




______

A: meteor

B: üstökös

C: Föld
D: Nap
E: Hold

29.  Önálló energiatermelésre képes.







_____

30. A Földről nézve fázisváltozásokat mutat.





______

31.  Amikor megközelítik a Napot, fokozatosan fényes csóvát eresztenek.


______ 

32. Közepes sugara 6371 km.







______

33. Anyaga fém, kő vagy üvegszerű.







______

Mennyiségi összehasonlítás
A: az A nagyobb, mint B
B: a B nagyobb, mint A
C: az A és B egyenlők, vagy megközelítően azonos nagyságrendűek

34.  Melyik buroknak nagyobb a vastagsága?





______


A – köpeny

B – kéreg
35.  Melyik tenger sótartalma nagyobb?






______


A - Vörös-tenger


B - Balti-tenger 

36.  Hol nagyobb a levegő sűrűsége?






______


A – sztratoszférában


B – mezoszférában

37.  Hol nagyobb a népességszám?







______


A – Kína

B – India
Többszörös asszociáció
E feladattípusban egy kérdés alatt négy megállapítást olvashat. A kérdésre egy vagy több megállapítás is igaz lehet, az alábbi variációkban:

A: az 1., 2. és 3. válasz igaz

B: az 1. és 3. válasz igaz

C: a 2. és 4. válasz igaz

D: csak a 4. válasz igaz

E: mind a négy válasz igaz

38.  Mi jellemző a gyűrt hegységekre?






______

1. a kőzetrétegek redőkbe rendeződtek

2. általában közepes magasságúak

3. kevésbé lepusztultak, formái merészek

4. szerkezetére jellemzők az árkok és lépcsők

39. Mi jellemző a troposzférára?







______

1. a légkör anyagának kétharmada sűrűsödik itt össze

2. átlagos vastagsága 11 km

3. jellemző a levegő vízszintes és függőleges irányú mozgása

4. itt alakul ki az ózonréteg

40. Melyik szénhidrát a felsoroltak közül?






______

1. ribóz

2. keményítő

3. glikogén

4. kitin

41. Mi jellemző a hüllőkre?








______

1. Tojásokkal szaporodnak.

2. Átalakulással fejlődnek.

3. Tüdővel lélegeznek.

4. Állandó testhőmérsékletűek.

42. Mi jellemző a folyóvízre? 







______

1. elgátolással keletkezhetnek

2. munkavégző képességét alapvetően a lejtőviszonyok határozzák meg

3. a szárazföld mélyedéseiben összegyűlt és tartósan egy helyben marad


4.  vízjárása szabályosan vagy szabálytalanul ingadozik
43. Mi jellemző a mészkőre?








______

1. szénsavas víz hatására oldódik

2. résvizet tartalmaz

3. szerves üledékes, karbonát kőzet

4. a Mátrában nagy tömegben fordul elő

44. Milyen tényezők módosítják a besugárzást?





______

1. a lejtők hajlásszöge és égtáji helyzete

2. a földfelszín visszaverő képessége

3. a napsugárzás időtartama

4. a napsugarak beesési szöge

45. Mi jellemző szeptember 23-ára?







______

1. a napsugarak az Egyenlítőre esnek merőlegesen

2. az északi félgömbön a nappalok hosszabbak, mint az éjszakák

3. ez az utolsó nap az Északi-sarkkörön túl, hogy a Nap a horizont fölé emelkedik

4. a Napot ÉNy-i irányban látjuk lenyugodni

Relációanalízis
E feladattípusban olyan összetett mondatok szerepelnek, melyek egy állításból és egy indoklásból állnak. Ezek helyességének megítélésében öt lehetőség adódik:

A: az állítás és az indoklás is helyes, közöttük oksági kapcsolat van

B: az állítás és az indoklás is igaz, de a kettő között nincs oksági összefüggés

C: az állítás igaz, de az indoklás nem

D: az állítás önmagában nem igaz, de az indoklás önmagában helyes

E: az állítás és az indoklás is helytelen
46. Az Európai Unió magába foglalja Norvégiát, mert Norvégia is Közép-Európai állam. _____
47. A Himalája tömege törésvonalak mentén emelkedett a magasba, mert két szárazföldi lemez távolodott és távolodik egymástól.






      ______

48. Az orsós településtípus az egyutcás típus altípusa, kialakulásukat a mocsarak lecsapolása határozta meg..









      ______

49. Az óceáni medencékben található a Föld vízkészletének több mint 80 %-a, mert a Nap innen párologtatja a legtöbb vizet.







     ______
50. A zuzmó, mohák és gombák szimbiózisa, mert a gombák veszik fel az ásványi sókat, átadják a moháknak, ezek építik fel a szerves vegyületeket, fotoszintetizálnak, és a kész szerves táplálékból adnak a gombáknak is.

 




    ______

51. A békák kétéltűek, mert lárváik vízi állatok és izmos mellúszóikkal mozognak.
    ______

52.  Orografikus felhőképződéskor a mozgó levegő egy hegyvonulat miatt felszállásra kényszerülve hűl le, mert a vízszintesen mozgó levegő irányára merőlegesen hegyvonulat húzódik.










    ______
53. A harasztok virágos növények, mert gyökerük, száruk és levelük van.

    ______

54. Termésük csak a zárvatermő növényeknek lehet, mert a termés a magházból fejlődik.    ______

55.  A szilárd kéregben lefelé haladva a hőmérséklet csökken, mert a kéreg azonos vastagságú az óceánok és a szárazföldek alatt.







     ______

56. Mutassa be az Északi-középhegység természetföldrajzi viszonyait! (kialakulása, kora, részei, vizei, éghajlata stb.) (8 pont)
57. Mutassa be a folyóvíz felszínformáló tevékenységét! (7 pont)
58. Mutassa be az emlősök és a madarak csoportját! (10 pont)
Értékelés: 




50%-1
51- 60 % - 2



71-85 % - 4

61-70 % - 3



86- 100 % -5.
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